

殘特奧會圓滿閉幕 謙貽琴出席活動

香港文匯報訊 據新華社報道，中華人民共和國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會昨晚（15日）在深圳閉幕，這是粵港澳三地首次聯合承辦全國殘特奧會，充分體現了以習近平同志為核心的黨中央對殘疾人事業的高度重視、對殘疾人的格外關心。

晚8時，運動會閉幕活動在深圳體育中心體育館舉行。國務委員謙貽琴宣布，中華人民共和國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動

會閉幕。黃坤明出席閉幕活動。

閉幕活動上，廣東省省長孟凡利、香港特別行政區政務司司長陳國基、澳門特別行政區社會文化司司長柯嵐、中國殘聯主席程凱先後致辭。國家體育總局局長高志丹參加了閉幕活動。

本屆殘特奧會共設46個大項，全國34個代表團的7,824名運動員報名參賽，代表團規模和大眾項目報名參賽運動員數量均創新高。比賽是「十四五」時期我國殘疾人體育事業

發展新成就的一次集中展示，共超創15項世界紀錄、156項全國紀錄，殘疾人運動員們超越自我、勇攀高峰的競技表現與自強不息、樂觀向上的精神風貌，激勵並感召着每一個人。

閉幕活動上，廣東省委常委王曦、陳國基、柯嵐將殘運會、特奧會會旗交還給中國殘聯理事長周長奎、國家體育總局副局長佟立新，周長奎將會旗移交給下一屆殘特奧會承辦地代表、湖南省委常委王道席。下一屆殘特奧會將於2029年在湖南舉辦。



式。陳國基（前排中）參與會旗交接儀

殘特奧會摘51金49銀40銅

香港代表團創多項歷史之最



全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）昨日圓滿落幕。在當天下午舉行的殘特奧會總體運行情況新聞發布會上，殘特奧會香港賽區統籌辦公室主任楊德強透露，本屆賽事香港運動員憑藉頑強鬥志和出色發揮，共斬獲51面金牌、49面銀牌、40面銅牌，總計140面獎牌，創下香港代表團參加殘特奧會以來的最佳戰績，充分彰顯了運動員的不懈努力與香港殘疾人體育事業的顯著進步。

●香港文匯報記者 李薇



●梁育榮在今屆殘特奧會續有出色表現。



●陳睿琳於今屆比賽屢創佳績。

新華社

殘特奧會組委會副主任、中國殘聯黨組成員、殘疾人體育部主任常征介紹，本屆殘特奧會中，各代表團公平競爭，優異成績不斷湧現，優秀體育人才層出不窮。在田徑、游泳、射擊、舉重、場地自行車等項目中，殘疾運動員表現驚艷，創造了超15項世界紀錄和156項全國紀錄，全面展現了中國殘疾人競技體育的發展新成就。

作為東道主之一，香港參賽規模和項目數量均創歷史之最，競技成績實現新突破。「香港派出了規模最大的代表團參加，包括超280名運動員和約170名隨隊工作人員和醫務人員，出戰14個競賽項目、四個大眾項目、七個特奧會項目。」楊德強介紹。



●殘特奧會總體運行情況新聞發布會於昨日舉行。
香港文匯報記者李薇攝

近年來，香港殘疾運動員在賽場上表現亮眼，如巴黎殘奧會、2023年杭州亞殘運會等大型賽事中，運動員們屢創佳績，獲獎數量不斷突破歷史紀錄。楊德強認為，這一成績的背後，不僅是運動員自身的刻苦拼搏與技術團隊的專業支撐，更離不開香港特區政府與社會各界的持續關注與大力支持。他指出，自2018年起，特區政府便着力優化殘疾運動員的培訓體系與技術支持。除了提供穩定的財政資助外，更構建了涵蓋訓練、飲食、教練配備、醫療保障等全方位的支持體系，讓殘疾運動員能夠接受系統化的專業訓練，並有更多機會參與各類大型賽事，在實戰中打磨技藝、提升競技水平。「未來，我們將繼續鼓勵更

多年輕人投身殘疾體育事業，為他們提供更專業、更系統的訓練保障，助力運動員不斷突破自我、再創佳績。」楊德強強調，特區政府還將通過舉辦各類賽事活動，進一步提升社會對殘疾體育的關注力度，鼓勵更多殘疾人士參與體育鍛煉，將賽事傳遞的拼搏熱忱轉化為全民參與的實際行動，推動香港殘疾人體育事業邁向更高水

輪椅擊劍 乒乓團體賽門票近售罄

此外，為保障賽事順利推進，香港賽區的啟德體育園啟德體藝館、馬鞍山體育館和荃灣體育館均按辦賽標準完成布置，並配備完善的無障礙設施，既為運動員打造了最佳競技平台，也為觀眾提供了良好觀賽體驗，所有參賽人員、裁判及觀眾均對賽事安排表示滿意。「賽事宣傳同樣亮點紛呈，通過電視及網上直播、在全港設立免費觀賽站等多渠道推廣，吸引了廣大市民關注，其中輪椅擊劍、乒乓球團體賽等項目門票接近售罄，充分體現了市民對殘特奧賽事的熱情。」楊德強指。

值得一提的是，香港特區政府動員多個相關部門和機構，組建了香港有史以來最大規模的志願者團隊，總人數超1.6萬名。

廣東隊奪男子盲人足球冠軍

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）昨日是殘特奧會最後一個比賽日，在憑聽覺踢球的盲人足球男子組比賽中，廣東隊以3：0戰勝上海隊，最終以小組循環賽七勝一負的戰績奪得冠軍，福建、雲南分獲銀牌和銅牌。廣東隊在本屆殘特奧會盲人足球項目表現出色，在前一晚舉行的女子組比賽中收穫銀牌。

本屆殘特奧會盲人足球比賽在廣州大學城體育中心足球場舉行，比賽包括男子組和女子組，其中女子盲人足球賽為殘特奧會歷史首次設置。女子盲人足球比賽和男子盲人足球比賽均為五人制足球，除守門員和引導員外，其餘隊員均為視障人士。比賽在長40米、寬20米的場地上進行。兩側邊線上都設有擋板，以保證球在比賽區域內。足球內安裝有可以發聲的響鈴，以便球員可以定位球的位置。和普通足球相比，各隊均在場地不同方位有多名教練組成員，不斷吶喊，用聲音給球員判別方向走位。守門員則是健全人士，亦是現場最忙碌的球員，不斷用聲音給隊友跑位助力。

廣東女隊球員陳靜怡說，自己以前從來沒接觸過盲人足球，剛訓練時很害怕，不敢控球不敢踢球。後來在隊員和教練的幫助下，逐漸克服了恐懼，首次參賽能夠收穫亞軍，十分滿意這次殘特奧會之旅。



●定位球罰球時，定點球隊員需要依賴隊友的幫助完成罰球。

行政長官讚揚中國香港運動員在殘特奧會表現卓越

香港文匯報訊 全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）昨日閉幕。行政長官李家超讚揚中國香港運動員在殘特奧會表現卓越，展現非凡鬥志和優秀體育風範，祝賀他們獲得佳績。

李家超說：「中國香港代表團以歷來最大

規模參加今屆殘特奧會，他們充分發揮個人毅力和團隊精神，創出歷史佳績，在跆拳道、田徑、乒乓球、游泳、硬地滾球、輪椅擊劍、羽毛球、特奧田徑、特奧滾球、特奧游泳、特奧籃球、特奧足球、特奧乒乓球、特奧羽毛球，以及大眾項目輪椅舞蹈賽事中，取得51金49銀40銅共140面獎牌，成績令人鼓舞。運動員奮力拼搏、克服障礙、超越自我，展現香港永不言敗、堅毅不屈的精神。」

「殘特奧會是國家最高水平的綜合殘疾人士體育盛會，今屆由粵港澳三地首次聯合承辦，當中香港承辦四個競賽項目和一個大眾項目，我感謝中央的信任、中國殘疾人聯合會和國家體育總局的支持。憑藉第十五屆全國運動會（十五運會）的寶貴經驗，粵港澳三地繼續發揮資源共

享、優勢互補的協同效應，同心合力完成傳遞平等、融合、共享的殘特奧會。」

「我感謝社會各界對殘特奧會的支持，尤其香港體育學院（體院）、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會、中國香港殘疾人奧委會、各相關體育總會和體育機構的教練團隊、醫療人員和支援團隊的努力和付出，協助香港運動員盡展所長，讓香港賽區項目順行舉行，推動傷健共融，加強社會對殘疾運動的支持。」

李家超表示，特區政府不遺餘力推動殘疾體育發展。在二〇二四至二五年度，政府在殘疾人士體育發展的實際開支超過1.4億元，支援殘疾運動員的開支佔殘疾體育發展整體開支八成以上；在二〇二

五至二六年度，政府對體院的撥款預算超過10億元，用以支援體院培訓精英運動員，包括殘疾人精英運動項目。政府通過持續增加資源、優化培訓階梯，鼓勵更多殘疾人士投身運動員行列、發揮所長，提升大眾對殘疾運動的認識和支持。

李家超說，十五運會和殘特奧會圓滿舉行，展現香港和粵港澳大灣區舉辦大型體育盛事的能力。特區政府已與國家體育總局、廣東省人民政府、澳門特區政府簽署了《關於加強體育合作、促進融合發展的協議》，會在有關戰略框架下，延續團結精神，進一步推動粵港澳大灣區深化合作，積極落實大灣區體育融合發展。

欖總人才選拔日圓滿舉行

港體育協會暨奧林匹克委員會（港協暨奧委會）、中國香港體育聯盟及青年節@HK舉辦的2025年欖總人才選拔日，於12月13日至14日、假香港體育學院圓滿舉行。

是次活動建基於在2024年12月首屆人材選拔日的成功基礎上，旨在招募具潛質的青少年男、女健兒，投入精英欖球運動。該項目由代表中國香港出賽次數最多的球員，兼兩屆亞運金牌得主姚錦成主理。

姚錦成表示：「去年我們首次舉辦人材選拔日，吸引超過200名男、女健兒參加，完成七項技術及耐力測試。參加者水平甚高，令我們留下深刻印象，最終

有50名表現優秀者獲邀返回體院接受訓練，其中三男三女更成功晉升至體院高水平訓練隊伍。」



●欖總人才選拔日圓滿舉行。 大會圖片

申請酒牌續期公告

ALABAR

現特通告：黃俊傑其地址為香港跑馬地景光街36-44號金光大廈地下高層3號舖(38號)，現向酒牌局申請位於香港跑馬地景光街36-44號金光大廈地下高層3號舖(38號)ALABAR的酒牌續期，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2025年12月16日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

ALABAR

Notice is hereby given that WONG Chun-kit, Eric of Shop No 3 (No 38), UG/F., Kam Kwong Mansion, 36-44 King Kwong St., Happy Valley, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of ALABAR situated at Shop No 3 (No 38), UG/F., Kam Kwong Mansion, 36-44 King Kwong St., Happy Valley, Hong Kong with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wan Chai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 16th December 2025

招標公告

智能預製食品湯包生產線

進浩食品有限公司現誠邀具經驗供應商就以下項目投標：

(A) 智能化生產設備及檢測解決方案；

(B) 智能化生產系統解決方案。

供應商可選擇投標其中一項或同時投標兩項。

有意投標者，請於截止時間前發送至

nifs_jointforce@outlook.com 索取相關標書（須檢附公司名片）。電郵主旨請註明索取項目 A 或 B。

如有意同時申請項目 A 及項目 B，請分別提交兩份獨立的投標文件。本公司將會一併處理相關申請。

截止時間：2025年12月30日中午12:00。逾期恕不受理。

進浩食品有限公司

關於馮天澤遺囑的查詢

姓名：馮天澤（英文名：FUNG, TIN CHAK，簡體：馮天澤），性別：男

香港身份證號碼：D357XXX(A)

死亡日期：2022年07月15日死亡

如任何人士曾為上述死亡人士馮天澤立下遺囑或存有馮天澤的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，

聯絡及知會鄧兆駒律師事務所，地址：香港九龍旺角雅蘭中心辦公樓1期16樓1605室，

聯絡人：吳小姐，電話：2599 2607(2599 2699)，檔案編號：ET/A26368/25/EN。

日期：2025年12月16日